

LA CRÓNICA DE MENORCA,

PERIODICO DE INTERESES GENERALES.

CONDICIONES DE LA SUSCRICION.—Este periódico se publica todos los días excepto los lunes y siguientes a festivos, al precio de seis rs. vn. cada mes, adelantados; fuera de la Isla siete. Los anuncios, 1 1/2 céntimos por línea a los Sres. suscritores y dos a los no suscritores. Un número suelto, cuatro céntimos de escudo.

PUNTOS DE SUSCRICION.—En Mahon: en la redaccion é imprenta de este periódico, calle del Bastion núm. 39, y en la tienda de D. Nicolas Fábregues plaza de Espartero núm. 9.—En Ciudadela: D. Antonio Bagur.—En Alayor: D. Juan Palliser, calle Menor.—Los anuncios se admiten desde las 9 hasta las 12 de la mañana.

LA ASAMBLEA DE MAGUNCIA.

XXI congreso general de las Asociaciones católicas de Alemania.

El 20 de setiembre por la noche se inauguró en Maguncia la XXI Asamblea general de los católicos alemanes, con asistencia de muchos centenares de personas, entre las cuales se veian notabilidades de todas las comarcas germánicas. Allí estaban el conde de Alfredo Stolberg; Hafeubrœdl, de Baviera; Wolf y Baudry, de Colonia; Reichmann, de Wiesbaden; Linksen, de Aquisgran; Schrœter; Hattler, de Augsburgo, el conde Arco-Zinnberg, de Munich; el baron de Wambolt; Loe, el conde Waldersdorff y otros muchos. Era esperado el ilustre Obispo de Ermland, reverendo Sr Kremetz, y habia llegado ya á Maguncia el reverendo señor Bandri, Obispo de Colonia. El célebre Canónigo Mouffang, como presidente de la comision preparatoria, abrió la sesion con un elocuente y caluroso discurso.

El eminente orador felicitó á Maguncia por la honra que tenia en dar hospitalidad á la Asamblea, y afirmó que si aquella no es la residencia del primado y es solo una sede sufragánea, el pueblo alemán no olvidará su antigua gloria y que ella fué la cuna de la fé en Alemania. En seguida el Sr. Monffang habló del Papa, describiendo con vivos colores la situacion á que le han reducido las iniquidades piamontesas. Cuando la cabeza sufre, los miembros tambien padecen: tambien nosotros decia el ferviente orador, estamos oprimidos; tambien se nos niega el ejercicio de los derechos que son nuestra garantía; y el Sr. Monffang aludió al torrente de injurias, de ultrajes y amenazas que la prensa vomita contra los católicos.

Y no solo es la prensa, añadia, culpable de estas violencias: pero todas ellas se estrellarán contra la estrecha union del pueblo, del Clero y del episcopado, la cual es un fuerte muro que se levanta en defensa de la causa de la Iglesia. Y contamos con otra cosa importante, proseguia el orador: desde hace veintitres años, somos muchos, somos una fuerza; representamos catorce millones de alemanes, que no son la peor parte de la nacion.

El orador terminó hablando calurosamente de la patria y de la asociacion católica, y fué interrumpido con grandes aplausos durante todo su discurso, del cual la prensa no publica todavia mas que un pequeño extracto. Hablaron despues el señor Mouffang, el señor Her, de Hombourg, y el Sr. Schorderet, de Friburgo, que, en nombre de la Asociacion suiza de Pio IX, saludó á la Asamblea en estos términos:

«El Rhin, que corre tranquilo y magestuoso por las llanuras de Alemania, me recuerda á mi patria. La patria es un gran nombre que significa una cosa mas grande todavia. La patria suiza son nuestras fronteras intactas en esta gran lucha; es la neutralidad que se asienta gloriosa sobre las cumbres del

Jura y las orillas del Rhin: la patria son nuestros valles, nuestros lagos; es nuestra historia con nuestros campos de batalla: la patria es mi hogar, es mi madre: es la libertad, la librtad de la verdad; si, es la libertad de creer en la Infalibilidad y de practicar públicamente mis creencias. ¡Ojalá el Rhin y el Ródano, que descienden de nuestras heladas cumbres, traigan siempre á la memoria que Suiza es la patria de un pueblo libre! Sin libertad, la patria se llama Polonia. ¡Ojalá el Rhin y el Ródano lleven á Alemania y á Francia el recuerdo de la libertad de la Iglesia! Si la libertad de la Iglesia falta á un pueblo, la patria es la invasion sacrílega de la tiranía, y como Polonia y como Roma, se convierte en tierra de destierro, de persecucion, de martirio, mas vale el destierro ó el dolor, mas vale la muerte que la patria sin libertad

«Saludo en nombre de Suiza á Alemania, que es todavia el país de libertad; saludo en nombre de la católica Friburgo á la católica Maguncia, la ciudad de Guttemberg, la ciudad que ha dado al mundo el gran arte que hace hoy de la prensa una de las primeras potencias del mundo. ¡Reciban Alemania y Maguncia, el saludo de la patria en nombre de la Asociacion suiza de Pio IX!»

Este discurso fué acogido por entusiastas aclamaciones.

El lunes por la mañana, los católicos de la Asamblea se consagraron en la catedral. El Sr. Obispo de Maguncia ofició. Despues empezó la reunion con un magnífico discurso de Mouffang sobre las ideas modernas. Constituida la mesa de la Asamblea, el Canónigo Haffuer leyó la respuesta del Papa á la carta que le habia sido dirigida para implorar su bendicion.

De «La Monarquía Tradicional.»

Seccion de Noticias.

De «La Monarquía Tradicional.»

De una correspondencia que publica un periódico de Barcelona de «La Capitale» tomamos los siguientes párrafos:

«Richmond 11 de setiembre.—En Lóndres y otras poblaciones grandes, se toman muchas precauciones para evitar la invasion del cólera; en los puertos, todas las mañanas se inspeccionan las embarcaciones, se esparce ácido carbónico en muchas calles, regándolas todas con profusion, recomendando mucho la limpieza, y empleando todos los medios preservativos de la salud.

Ha aparecido en esta otro meteoro en forma de nube, que á intervalos de tres á quince segundos resplandecia repentinamente como una luz, despidiendo de vez en cuando lamaradas centellantes, que hácia abajo iban serpenteando; mas las de los

lados y las de la parte superior iban rápida y directamente. El meteoro duró cerca de media hora; al fin fué menguando gradualmente, hasta que desapareció como el humo.

Mientras en la católica España se destruyen templos y se persigue á la religion, vendiendo conventos y despojando á las esposas de Jesucristo hasta de sus dotes, en esta tierra, completamente libre, se establecen conventos.

Ahora acaba de ser consagrado un templo en Worcester, destinado á una abadía de religiosas benedictas, y luego se dará principio á la construccion de un convento que podrá contener hasta cien religiosas, con departamentos para otras tantas jóvenes educandas, bajo la direccion de las religiosas.

El interior del templo es por el mismo estilo que los de los monasterios de la edad media; las sillas y el biombo del coro son de preciosas maderas de la Nueva Zelandia, esculpida; el órgano y altares son obras maestras, y la torre ó campanario es de lo mejor en su clase, en el reino.

El 26 de agosto sucedió una terrible catástrofe en el ferro-carril de Boston y Portland (Fladelfia); dos trenes se encontraron cerca de Boston, causando el choque la muerte instantánea de 21 personas, 15 tan mal tratadas que ya han fallecido algunas de ellas, y 25 ó 30 sufrieron graves fracturas ó quemaduras.»

El siguiente oportuno recuerdo histórico es del «Papelito» Aragonés:

«Era el año 1808. Lean los españoles, lean lo que por aquellos tiempos corria.

«Por Irun dirigióse Jose Bonaparte á Vitoria, recibiendo las autoridades y corporaciones con obsequios y festejos «de oficio», que contrastaban con la frialdad y apartamiento que se advertia en cuantos no ejercian cargos oficiales.

«El «titulado» soberano no omitia esfuerzo para granjearse el afecto de los nuevos súbditos

«He llegado á esta ciudad, donde he sido proclamado ay.r, escribia desde Vitoria á Napoleon. «El espíritu de los habitantes es contrario á todo esto... Nadie ha dicho hasta ahora la verdad á «Vuestra Magestad. El hecho es que no hay un español que se me muestre adicto, á escepcion del «corto número de personas que han asistido á la «junta y viajan conmigo. Los demás, segun van «llegando delante de mí á esta ciudad ó á otros pueblos, se esconden espantados por la opinion unánime de sus compatriotas.....»

.....D. Amadeo de Saboya! escribid tambien á vuestro padre lo que habeis visto en el pueblo grande del año 8, y procurad imitar en la sinceridad á José Bonaparte. Dejad esta España que os respeta como príncipe del Piamonte, pero que jamás os amaré como rey. Es demasiado altivo su carácter.»

Veremos lo que los diarios ministeriales contes-

tan á las siguientes preguntas de «El Eco de España», que no han podido menos de llamar nuestra atención:

«¿Será cierto que el ministro de Hacienda ha ordenado que se publiquen los decretos declarando á los empleados de la suprimida direccion de los bienes que fueron del real patrimonio, incluso al director general Sr. Abascal?

¿Será cierto que se ha mandado que se forme expediente acerca de los motivos que han impedido la publicacion de los citados decretos, desde que se suprimió la Direccion, puesto que mientras no se publiquen dichos decretos los citados empleados siguen cobrando sus sueldos?

Cuando anunciamos nosotros que en la lista de diputados empleados se habia interenglonado el nombre del Sr. Abascal como director del patrimonio, con 30.000 rs. de sueldo, no faltó algun diario ministerial que asegurase que el referido diputado ni era director, ni cobraba sueldo.»

En la provincia de Valencia se están recaudando las contribuciones con el auxilio de una compañía del ejército.

Dice «El Puente de Alcolea,» y no le falta razon, que seria muy conveniente, y sobre todo muy patriótico, que así como hay en Madrid una sociedad euya filantrópica idea es procurar la completa abolición de la esclavitud, se formará otra que tuviera por objeto abolir tambien por completo á los enemigos de la integridad de nuestra patria.

De «El Volante de Madrid:»

SUCESOS DEL DIA.

Ayer (4), á eso de las cuatro de la tarde, un numeroso grupo se dirigió á palacio, aclamando en el tránsito al Sr. Zorrilla. Llegado que hubo el grupo á la plaza de Palacio, la gente pidió con insistencia que saliera al balcon D. Amadeo; pero no obstante los muchos pañuelos que se agitaban y la bulla que se producía, D. Amadeo no salió, y el señor Rosell jefe del cuarto militar, manifestó á una comision que subió á verle, que hicieran la peticion por escrito, pues, que D. Amadeo no podía salir. Tal negativa disgustó á los allí reunidos, pues un rey «democrático» debe estar siempre visible y mucho más para actos tan sumamente «populares.»

Disolvióse la «exigente» manifestacion, y la plaza de Palacio se vió casi desierta, pues los peticionarios se fueron al Prado, sin duda con el objeto de ver lo que por allí acontecia.

Cuéntase tambien que en la Puerta del Sol un crecido número de estudiantes se acercaron y rodearon el coche en donde iba la esposa de D. Amadeo, que acertaba á pasar entonces por allí, pidiéndola uno que le dirigió la palabra en nombre de sus compañeros, que fuera desechada la candidatura de Sagasta, puesto que el «país» no le quería. La pobre señora dicen que se marchó pálida y temblorosa sin concebir lo que acababa de ver y oír.

Por la noche hubo grupos en algunos puntos de Madrid y todo parece indicar que la gente progresera de la coronada villa no quiere á Sagasta y sí á Ruiz Zorrilla.

En los cuarteles no reina completa tranquilidad, y en todas partes se nota que la fraccion intransigente del partido progresista, no cede por nada y se apresta y dispone á rechazar la «imposicion,» segun dicen ellos, del señor Sagasta.

Las dimisiones que se anuncian son muchas, y la Tertulia progresista ha manifestado «solemnemente» que Zorrilla es el único jefe y representante del pro-

gresismo, y de ninguna manera el «renegado» Sagasta, que ha hecho pacto y liga con los unionistas que siempre han sido implacables enemigos de la gente «progresera.»

Ahora bien, ¿puede prometerse España nada bueno y aceptable de la importante crisis por qué atraviesa la política? Nada, en nuestro humilde concepto.

El partido progresista se halla mortalmente herido, y aun cuando el general Espartero aceptara, que lo dudamos, la formacion de un gabinete ya no podrá resucitar un «cajáver» que los astutos fronterizos se encargarán de sepultar por la cuenta que les tiene.

Tras este período de anarquía y desconcierto político, prevemos el cansancio y el malestar que ya se deja sentir en todas las clases sociales, que ven un término fatal y bochornoso á la asquerosa insurreccion que nació en la bahía de Cádiz.

¿Qué podemos prometernos si Sagasta forma ministerio? ¿Qué si lo forma Espartero? ¿Qué si por un «milagro» político prosiguiera Zorrilla en la encumbradas regiones del poder? Nada, absolutamente nada.

El país, los esquilmados contribuyentes, los obreros, las clases todas, perecerán víctimas de la ineptitud y la corrupcion setembrina, que al morir uno de sus mas poderosos elementos, cual lo es el progresista, deja pobre y arruinado á este pueblo, tan noble como desventurado, y tan poderoso en otros tiempos, como raquítico y enfermizo en el presente.

Segun cartas de Manila, las operaciones practicadas por la division naval del Sur de Filipinas, contra los piratas de Joló y Tavi-Tavi han dado un resultado completamente satisfactorio.

El famoso «comunista» polaco, coronel Okolowich ha logrado fugarse del campamento de Satory.

Dice un periódico:

«Crece la irritacion de la tropa contra la situacion, á causa de los actos abusivos de que ha hecho ostentacion punible el arbitrario ministro de la Guerra.

En los cuarteles se sabe y se censura que se ha concedido el empleo de alférez á los sargentos que ocupaban en el escalafon los números 134 y 135, y el grado de coronel al jefe de cazadores de Barcelona, y al del batallon de Santander, que ocupaban tambien un número altísimo.

La execracion del ejército hundirá á esta situacion que entraña ilegalidades y abusos de todo género.»

Los crímenes que en Madrid se cometen aumentan de dia en dia.

¡Qué bochornoso!

Una furiosa tempestad ha azotado la costa del país de Galles (Inglaterra) causando muchos naufragios.

El general Serrano anduvo muy diligente durante la votacion: parece que era para él aquella batalla tan importante como la de Alcolea: jugaba el todo por el todo.

Se teme, en vista del encono que domina entre las filas progresistas, que la milicia nacional de Madrid cometa alguna «hazaña.»

Se indica para gobernador de Madrid al señor Moreno Benitez ó al señor Abascal.

Dícese que la Partida de la Porra va á funcionar.

Dice un colega, y quizá con fundamento, que el partido progresista murió con el general Prim.

Escribe un periódico sagastino, que la política de Zorrilla marchaba directamente al triunfo de la «Internacional.»

Dicen los cronistas oficiales que D. Amadeo parece fastidiarse en grande y aburrirse fuerte, como dirian los franceses.

Seccion Local.

Un sócio católico de Ciudadela no ha remitido para su insercion el suelto siguiente:

Siendo indispensable en nuestros dias, el estar de Continuo sobre las armas, esperando á todas horas nuevos ataques que contra nuestra sacrosanta Religion dirigen una porcion de hombres empeñados en desconocer la verdad y propalar el error, la Asociacion de Católicos de esta Ciudad cuidadosa como la que mas de sus hijos, para que estos no se hallen desprovistos de las armas necesarias para hacer frente á cualquiera tormenta se ofrezca, convocó una reunion general para el Domingo ocho del presente mes.

Como era de esperar la concurrencia fué numerosísima, notándose que el espíritu Católico que tantas glorias alcanzó á nuestros mayores se conserva aun vivo en el corazon de la mayoría de los habitantes de esta poblacion.

Antes de darse principio á la sesion, la banda de música que dirige el digno é ilustrado profesor D. Francisco Roselló ejecutó con la mayor exactitud una de las más escogidas piezas que posee; pudiéndose notar los brillantes progresos hechos durante el poco tiempo que lleva de existencia.

Dióse principio con las preces de Reglamento: inmediatamente el secretario interino Sr. de Roselló, leyó en resumen lo ocurrido desde la última reunion general, descollando un bello proyecto que la Comision de Escuelas tuvo bien exponer á la deliberacion de la respetable Junta Parroquial, proyecto que tan excelentes resultados ha de dar un dia á las clases todas de la poblacion y que en breve verá la luz pública. Al presentar el estado de la Asociacion, dijo; que en la actualidad contaba esta con 1148 socios activos, 43 suscritores, 74 de honor y 23 corresponsales.

Acto continuo el Sócio de honor D. Pedro Anglada Pbro. dirigió la palabra á la numerosísima concurrencia: presentó la proposicion diciendo que la Religion convirtió el mundo y que á aquella debe estar su civilizacion. Feliz estuvo al hacer la reseña de lo que era el mundo paga-

no, al citar sus bárbaras leyes, las crueles costumbres, y los horrorosos sacrificios que en obsequio de sus espantosas divinidades se ofrecían. Espuso las muchas dificultades con que se tropezó para la instalación del Catolicismo y que no obstante de ser al parecer insuperables, conquistó en breve la Religión el corazón de los pueblos. Concluyó diciendo que una religión que tanto había hecho en beneficio del género humano era merecedora de su gratitud, y que no habían de ser ni las amenazas, ni las persecuciones, ni hasta la misma muerte que nos obligasen á ceder un palmo de terreno á nuestros adversarios; discursos como este no pueden menos de ser aplaudidos y agradables á los Concurrentes.

Así comprenderán una vez mas nuestros enemigos que los hijos del Catolicismo no desmayan: que estos han sabido hacer el uso debido de la *Libertad* de Asociación que supo conquistar la Gloriosa Setembrina: que tambien los Católicos de Ciudadela son amantes de la civilización y progreso, no pero del que condenó la infalible voz del grande Pio IX. En breve verán tambien como los Católicos saben sacar provecho de la libertad de enseñanza; pero de aquella enseñanza necesaria é indispensable en nuestros tristes dias, de aquella enseñanza sin la que es imposible toda idea de orden, moralidad justicia y libertad.

A todos sin distincion de colores esta Asociación os llama, oh jóvenes, á todos os quiere comunicar sus saludables doctrinas: acudid pues á sus escuelas que ella os enseñará la verdad, separándoos de estos groseros errores que algunos malvados os han imbuido.»

La Direccion de este diario ha recibido un escrito en forma de diálogo entre un empresario de coches fúnebres y el cochero, en que se denuncia un plan preconcebido de burlarse durante media hora de la comunidad de presbíteros en el entierro del pbro. D. Rafael Pons, y no le continuamos por ser consecuentes.

Hemos leído en un colega que parece sustituía al grito heráldico *el Rey ha muerto. Viva el Rey*; este otro *el ministerio ha caído. Viva el ministerio*; el siguiente suelto que arde en un candil.

«Pica en historia, raya en escándalo, es hasta bochornoso que hayan ya trascurrido mas de tres meses desde la sumersion del cable eléctrico, y no haya habido tiempo para colocar unos centenares de postes que faltan para que aquel pueda funcionar. Empleados que de tal manera cumplen con un servicio tan importante no servirían en un país bien gobernado ni para terreros.

El carmin tiñe nuestro rostro al pensar en el concepto que formarán de la actividad de nuestros centros administrativos el país, la casa constructora y los estrangeros todos que tengan noticia de semejante hecho.

Seguramente dichos empleados no están conformes con el refran inglés *«the time is money.»*

¡Si será poeta!

Nosotros con la mayor sorpresa héchonos cargo de este arranque, y comparado con lo sostenido por el colega cimbrío, no sabemos hallar armonía entre tanto aplauso y tanto *Carmin*; ¡ó es que los empleados han venido nuevos y flama-

mantes con el nuevo y llamante Ministerio! ¡O, es que eran del tiempo de *todo va bien* y la cimbría gente de esta localidad no observó que por culpa de... .., quien sea nos hallamos sin comunicación telegráfica con el mundo todo, despues de contribuir como cada quisque *ó mas*, si bien se mira?.

Aprended flores de mi
lo que va de ayer á hoy.

Del «Constitucional» de ayer:

«Pica en historia, raya en escándalo, etc.»

(Léase lo que reproducimos de dicho periódico en el suelto anterior)

Si á los hombres del «Constitucional» les sube el carmin al rostro por el hecho que denuncia para nosotros incalificable, el *rubor nos escalde los pómulos*.

Como no arde en ira el cimbrío Arlerius? O es tambien de los que comen mañana como decía D. Nicasio Gallego.

Seccion religiosa.

SANTO DE HOY.

San Daniel mártir y san Eduardo rey y confesor.

CULTOS.

CORTE DE MARÍA: Hoy se hace la visita á la Virgen de los Desamparados en la iglesia de San Antonio.

En la Iglesia del Carmen domingo próximo se empezarán las 40 horas en honor de Sta. Teresa de Jesus.

SANTO DE MAÑANA.

San Galixto papa y mártir.

Movimiento del puerto.

Buques entrados.

Día 10.

De Felanitx en 2 dias laud San Antonio de 37 tons., p. José Terrasa con 5 trips., 1 pas. y paja.

Observaciones meteorológicas.

Días.	Barómetro a las 7 horas m.	Termómetro centígrados.		Higrómetro a las 9 mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad media	Vientos á las 9 h. mañana.	Fuerza sobre un m cuadrado en kil.
		Max.	Min.					
4	758.5	27.8	21	81		6	E fresco	3
5	759.5	26	22.5	70		2	NO »	3

Afecciones astronómicas.

SOL—Sale á las 6 h. 8 ms.—Pónese á las 5 n. 25 m.
LUNA— Sale á las 6 h. 50 m. de la m.—Pónese á las 6 18 m. de la n.

ALCANCE.

A las 5 1/2 de la tarde fondeó en este puerto procedente del de Barcelona y Alcudia el vapor-correo «Menorca.»

De los periódicos que hemos recibido extractamos lo siguiente:

Del «Diario de Barcelona.»

Partes Telegráficos.

Madrid 9 de octubre.

Los sagastistas han acordado adherirse á la fór-

mula votada, dando al mismo tiempo un voto de confianza al gobierno.

La «Política» desmiente que el general Serrano haya tenido ayer mañana una conferencia con el Sr. Sagasta, pues se encontraba cazando en Aranjuez.

El Sr. Rivero saldrá prodablemente mañana para Archena.

Madrid 10 de octubre.

En la reunion progresista se ha desechado por 92 votos contra 42 el proyecto de voto de confianza al gobierno. Los sagastistas se retiraron despues de la votacion. Nómbrase luego una comision para reorganizar el partido, compuesta de los Sres Ruiz Zorrilla, Córdova, Figuerola, Acha, Gomez (D. Manuel), Rivero, Martos, Montero y Ruiz Gomez.

París 10 de octubre.

Los resultados sobre las elecciones de que se tiene noticia ofrecen ventaja para los liberales conservadores á escepcion de las grandes ciudades donde han triunfado los radicales. Los bonapartistas han sido derrotados casi en todas partes.

Berlin 9.—M. Pouyer Quartier será recibido el martes en audiencia por el Emperador Guillermo.

Madrid 10 de octubre.

La «Gaceta» publica un decreto concediendo varios indultos y otro admitiendo la dimision presentada por el señor Escoriaza del cargo de Director general de obras públicas.

Los sagastinos se reúnen á la una de la tarde para redactar un manifiesto, en el cual, segun el «Imparcial», declararán que no son radicales.

Los diputados y senadores que se han adherido á la fórmula ascienden á 125.

El señor Seoane ha rehusado la cartera de Estado.

Parece que los radicales estan resueltos á conservar una actitud expectante respecto del gabinete esperando las últimas sesiones de la legislatura para darle una batalla en la que cree que le derrotarán. Considérase como completo el rompimiento entre los señores Sagasta y Ruiz Zorrilla.

Se supone que el gobierno puede contar con mayoría en el Senado, pues los frontezizos se presentan benévols al gabinete.

París 10 de octubre.

Han sido elegidos casi todos los conservadores liberales ó republicanos que apoyan al gobierno. Las principales candidaturas bonapartistas han fracasado, habiendo sido elegidos muy pocos legitimistas.

Marsella 10 de octubre.

Roma.—El señor Lauza vacila ante la orden del Papa de que no se entreguen los conventos sino cediendo á la fuerza. Los periódicos rojos incitan á que se pida la espropiacion inmediata del noviciado de los Jesuitas donde está enterrado el rey Carlos Manuel; pero en este mismo edificio se halla establecido el colegio norte-americano.

M. de Choiseul vendrá únicamente á Roma para despachar los negocios bajo reserva.

Cotizacion oficial de la Bolsa de Madrid del dia 10 de octubre.

Madrid.—3 por 100, 29-30, 25 y 30.—Exterior, 35.—Bonos del Tesoro, 79-45 y 50.—Obligaciones del Estado para pago de subvenciones de ferro-carrils, 55-10.

SECCION DE ANUNCIOS.

Don Celestino Sagarminaga y Arriaga Juez de primera instancia del Partido de Mahon.

Hago saber que el día 3 de Noviembre próximo á las once de la mañana, se procederá en los estrados de este juzgado arregladamente al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Escribania del infrascrito actuario, á nueva venta y remate en pública subasta de unos almacenes señalados con el número 3 sitos en la calle de la Concepcion de esta ciudad, advirtiendo que no será admitida ninguna postura inferior á las dos terceras partes de su justiprecio que es de seis mil quinientas pesetas; pues así lo tengo mandado en los autos sobre ejecucion de convenio que sigue en este juzgado D. Rafael Llusá y compañía de Barcelona contra D. Juan Orfila y Cardona á quienes pertenece dicha finca. Dado en Mahon á cuatro Octubre de mil ochocientos setenta y uno. Celestino Sagarminaga.—Juan Allés, Esno.

Hago saber: que el día seis de Noviembre próximo á las once de la mañana, se venderá en pública subasta en los estrados de este Juzgado, siendo competente la postura, la casa señalada con los números 7 y 9 sita en la calle de Gracia de esta ciudad, perteneciente á la testamentaria de Mariana Vanrell y Coll y otros, con arreglo al pliego de condiciones formado; pues así lo tengo mandado en providencia de esta fecha á instancia de los interesados. Dado en Mahon á seis de Octubre de mil ochocientos setenta y uno. Celestino Sagarminaga.—Juan Allés, Esno.

El Comisario de guerra Inspector del repuesto de viveres de la fortaleza de esta plaza.

HACE SABER. que en virtud de Real orden de treinta de Agosto último, debe venderse en pública subasta veinte y dos mil seiscientos sesenta y siete litros de vino y cuarenta y ocho pipas en donde está embasado, existentes en este repuesto, cuyo acto tendrá lugar el día diez y nueve del próximo mes de octubre, en la Comisaria de guerra sita en la calle de S. Fernando n.º 14 á las doce de su mañana, presentando los interesados las proposiciones cerradas y arregladas en un todo al modelo que se expresa á continuación, haciendo presente que las personas que hayan actuado como peritos para la valoración del vino y pipería, no pueden tomar parte en la subasta como licitadores, según lo dispuesto por la superioridad, debiendo servir de precio límite en esta subasta el de veinte y siete céntimos de peseta por cada litro de vino y el de diez y seis pesetas por el de cada pipa vacía. La muestra de vino y pliego de condiciones, se hallan de manifiesto en esta Comisaria, lo que se hace saber para conocimiento de las personas que deseen tomar parte en esta subasta.—Mahon 30 de Setiembre de 1871.—Ramon Costres.

Modelo de proposicion.

D. F. de T. vecino de esta Ciudad, enterado del anuncio y pliego de condiciones, se comprometo á comprar T. litros de vino á T. al precio de T. céntimos de peseta uno y T. pipas vacías á T. pesetas una, (Todo por letra.)

Fecha y firma del proponente

Garantizo esta proposicion.

VICE-CONSULADO DE S. M. BRITÁNICA MAHON.

Extracto del Acto del Parlamento llamado The naturalization act. 1870, referente á la condicion legal de los súbditos ingleses y de los extranjeros.

Art. 4. Toda persona que, siendo súbdito inglés por haber nacido en territorio de S. M. B., pero que al tiempo de su nacimiento haya quedado sujeta á la jurisdiccion de otro Estado del cual siga siendo súbdito, podrá, siempre que sea mayor de edad y no tenga impedimento para ello, firmar una declaracion en que opte por ser extranjero, mediante y despues de la cual cesará su calidad de inglés.

Toda persona nacida de padres ingleses fuera de los dominios de S. M. podrá tambien, siendo mayor de edad y no teniendo impedimento legal, prestar igual declaracion de extrangeria, mediante la cual cesará su calidad de súbdito británico.

Art. 6. Todo súbdito inglés naturalizado antes de la presente ley ó que se naturalizase despues en una nacion estrangera por voluntad propia y con derecho á ello dejará de ser súbdito de S. M. y será considerado como estrangero desde el dia en que efectuare aquel acto. Sin embargo:

1.º Aquellos cuyo naturalizacion sea anterior á esta ley y que deseen reclamar la nacionalidad inglesa deberán, en el plazo de dos años, firmar la declaracion de su deseo y prestar juramento de fidelidad; mediante estos requisitos se les considerará como si no hubiesen perdido su calidad de súbdito Inglés que conservarán mientras y siempre que no residan en el territorio de la nacion donde hubiese tenido lugar la naturalizacion, á no ser que la hayan perdido en virtud de leyes locales ó de algun tratado vigentes.

2.º La declaracion de nacionalidad británica así como el juramento de fidelidad deberán ser prestados ante el magistrado, agente diplomático ó consular de S. M. que se halle en el lugar donde se llenen las anteriores prescripciones.

Lo que se hace saber á los interesados quienes podrán presentarse en este vice consulado para enterarse del texto del «Naturalization act. 1870.

En venta.

Lo está un huerto de recreo, situado en la carretera de Mahon á S. Clemente, con higueras, árboles, y cepas: tiene casita y cisterna. En esta imprenta darán razon.

Para vender.

Lo están seis campillos situados en el parage denominado «Biniarroca» pertenecientes á Bartolomé Mercadal y Pons. Para su ajuste dirigirse en la calle de Cifuentes núm. 94.

Para vender.

Lo está el Establecimiento de FOTOGRAFIA

situado en la Plaza de Espartero núm. 16, con todas sus máquinas, aparatos y muebles, por un precio ventajoso. Para su ajuste dirigirse á Pedro Pons y Morillo, calle del Castillo núm. 26.

Para vender.

Lo están las casas siguientes:

Una en la calle de las Moreras núm. 54.

Otra calle de S. José núm. 20.

Y otra en la Cuesta de Daya núm. 32.

Para su ajuste dirigirse á D.ª Madalena Carios calle de las Moreras núm. 54.

Se darán 2 reales vn. diarios á algun muchacho ú otra persona que sea apta y de confianza que quiera ocuparse en la reparticion de entregas, venta ambulante de calendarios, folletos, periódicos, etc., etc.

Informarán en esta imprenta, Bastion 39, ó bien Deyá 30.

El capitán P. H. Watsen del Bergantin inglés WARDALE, surto en este puerto, hace presente que no responde ne ninguna clase de deudas que acaso contraigan sus tripulantes durante su permanencia en el mismo.

MANTECA DE VACA SALADA SUPERIOR.

Se encontrará á 6 rs. 50 cént. LIBRA, calle de la Iglesia núm. 4.

LA AMETRALLADORA

ALMANAQUE ILUSTRADO

para 1872.

Se vende en esta imprenta á DOS reales ejemplar.

EL ÚLTIMO FIGURIN

Semanario de Modas, modelos de labores, consejos de educacion, novelas, Historia, Literatura, Música, artes, ciencias, inventos útiles, etc.

Directora,

LA BARONESA DE WILSON.

Este semanario se publicará los dias 5, 12, 20 y 28 de cada mes. Edicion de lujo, 2 reales cada número. Edicion económica, 1 real cada número. El importe se satisface al acto de recibirlos.

Se admiten suscripciones en esta imprenta, donde mas estensamente podrán enterarse de las condiciones de tan recomendable publicacion.

MAHON: 1871.—Tipografía de Miguel Parpa, Bastion, 39.